
Polola) Rusife in 
Japonske. 

Nista stala kmalu v nasprotju dva 
tako zvita, prekanjena m zahrbtna so
vražnika kot sta sovjetska Rusija ter 
Japonska. Sovjeti hujskajo V Mandžu
riji svoje pristaše proti Japonski, kva
rijo želoznično progo in "ropajo vlake, 
a hočejo biti pri vsem tem popolnoma 
nedolžni. Japonska zapira in goni pred 
sodišče sovjetske uradnike pri vzhod
ni kitajski železnici, a tudi trdi, da je 
pri tem nedolžna. Vse to dela baje —i 
mandžursfca vlada. In Japonska ima 
še vedno željo radi prodaje te želez
nice se s sovjeti pogajati. 

Rusija želi vstopiti v Društvo naro« 
dov, a v tem času pošilja izvršilni od
bor komsomola (komunistične zveze 
mladine) tajni oklic svojim pristašem 



po Evropi: »Mladi delavci, vojaki in 
mornarji niso dolžni braniti domovine 
buržujskih rabeljev. Ne spodobi se, da 
bi za tako domovino umirali. Dolžni 
so, da gredo na ulice ter sodelujejo pri 
stavkah in nemirih, podobnih tem, ki 
v Avstriji, v Zedinjenih državah Sev. 
Amerike, na Poljskem in na Japons
kem že pretresajo kapitalistični svet. 
Buržuaziji ne smemo dati niti trenut
ka oddiha. Mlad vojaki in mornarji 
se morajo pobratiti s stavkujočimi. Z 
orožjem v roki morajo prestopiti v vr
ste uporne množice in, če bi se začela 
vojna, morajo obrniti svoje bajonete 
proti kapitalistom!« 

Tako se glasi tajni oklic komsomo
la. Seveda sovjeti so pa pri vsem tem 
čisto nedolžni ter so kot država re
jla, pravice in poštenosti vstopili v — 
Društvo narodov. 

Japonska je imela zadnji čas velike 
pomorske in zrakoplovnc manevre ter 
se vneto pripravlja za vojno. Vkljub 
temu jo vsa navdušena in zavzeta za 
mir. Zato je japonski poslanik v Mos
kvi predložil namestniku zunanjega 
ministra Litvinova, Stomonjakovu, da 
naj bi se ob mandžurski meji japonska 
in ruska vojska pomaknili za 50 km 
nazaj od meje, češ, na ta način bi so 
preprečili spopadi obmejnih »čet. Sto
monjakov na to ni nič odgovoril, re
kel je le, da bo stvar predložil sovjetski 
Vladi. 

Mesto Stomonjakova odgovarjajo 
»Izvestja«: »Popolnoma jasno je, da je 
japonski predlog poteza na šahu ja
ponske vlade. Če bi sovjeti sprejeli ta 
predlog, bi Japonska mnogo pridobila, 
Rusija pa izgubila. Japonska bi lahko 
in naglo vzela svoje vojaštvo iz posto
jank, kjer bi se mogli vršiti spopadi, 
a to bi položaja japonskih vojsk nič ne 
izpremenilo. V poljubnem trenutku bi 
se japonska vojska spet mogla naglo 
vrniti na stare postojanke. 

Popolnoma drugačen jo položaj za 
sovjetsko vojsko. Pa japonskem pred
logu bi rusko vojaštvo moralo zapusti
ti tudi Vladivostok in več strategično 
važnih krajev na vzhodnem pobrežju, 
s čimer bi se varnost ruskih obmejnih 
krajev znatno poslabšala. Kdo bo ga
rantoval sovjetski vladi, da Japonska 
nekega dne ne bo dobila apetita po — 
,Vladivostoku in po drugih nezavaro
vanih krajih Sibirijo?« 
' Tako piše sovjetski vladni list. Ja

ponska sicer trdi, da ne mara za rusko 
ozemlje, toda nenaden apetit bi se ji 
Je znal vzbuditi po ruski zemlji in te
daj bi bilo za sovjete že prepozno. — 
Možnost oboroženega spopada med Ja
ponsko in Rusijo torej ni odstranjena. 
Zato se obe državi še da^e pripravlja
ta. Rusija se je v zadnjem času močno 
utrdila v vzhodnji Sibiriji, v Vladivo
stok pa je dobila mnogo novih pod
morskih čolnov, orožja in vojnih po
trebščin. Poveljnik vzhodne armade, 
general Bliiche:, je izdal ukaz, da se 
■morajo vsi na dopustu bivajoči oficir
ji v 48 urah vrniti k svojim vojaškim 
oddelkom. 

Al. Kokelj. 


